

ДЛЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

ТУДА. Объединением «Селодия» освоены серийный выпуск новой баяны «Этюд». Он имеет большие возможности у выпускаемых ранее, дилататор и гавиатуры, улучшая внешний вид инструмента.

В 1972 году объединение выпустит 73 тысячи таких инструментов.

На снимке: мастер Надежда Васильевна проверяет готовые баяны «Этюд».

КУРСНАЯ ОБЛАСТЬ. Художественное плетение из нового прутчатого материала Львовского опытно-показательного лесхоза.

На снимке: Наташа Рушана с изделиями плетеными корзинами.

Фото П. Маслова и О. Сизова.



РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА СНОВА ОТКРЫТА

После ремонта вновь открылась Киришская районная библиотека. Библиотека получила дополнительно 46 квадратных метров полезной площади. Читальный зал теперь поменялся местом с абонементом, и для выбора книг читателями теперь значительно больше места, чем прежде. Пополнились отделы фонда новой литературой.

К открытию библиотеки организован просмотр новой литературы, которая поступила в декабре-январе.

В читальном зале можно заказать литературу по межбиблиотечному абонементу, если ее нет в фонде нашей библиотеки.

Коллектив Киришской районной библиотеки выра-

жает благодарность рабочим ремеха ГРЭС-19, которые ремонтировали помещение и особенно мастеру Нине Федоровне Баевой.

Уважаемые читатели. Приходите, мы ждем вас.

З. Николаева, заведующая Киришской районной библиотекой.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО ГОРОДА-РОСПИСИ

Так с полным основанием можно назвать некоторые города, извлеченные из забытых советскими исследователями.

Что же это за города? Древний Пенджикент в Средней Азии, например. Раскопки его вот уже четверть века ведет ленинградская экспедиция. Здесь открыты удивительные по исполнению и красоте росписи. Эти памятники настенной живописи были созданы примерно 15 веков назад в области, которая располагалась в долинах Зеравшана и Кашка-Дарьи. Древняя эта страна называлась Согдом или Согдианой.

Двадцать метров в длину и более трех в высоту достигает один из фрагментов настенной росписи, обгоревшей ленинградской экспедицией под руководством А. М. Беленицкого. Здесь несколько изображений, но все они как бы подчинены единому сюжету — приключениям витязя: то он едет на красном коне во главе отряда, то арканом стягивает с седла небуга, то срывается с драконом или отражает натиск демонов.

Пенджикент — настоящий город-роспись. Шаг за шагом «вырытая» в земле, открывает все новые фрагменты, исследователи после раскопки увидели на стенах четырехрукое божество из трюхе, и танцующую женщину, и сцены пиршества, всадников схватившихся в поединке не на жизнь, а на смерть...

Пенджикент был дважды сожжен в 8 веке во время иноземного нашествия. И все же, как показали раскопки, немало сохранилось и до наших дней. Это — ценнейшее достояние. Вот почему из Ленинграда специально приезжают искусные реставраторы, чтобы снять росписи со стен, закрепить их специальными составами.

Многие шедевры, раскритикованные в Пенджикенте, этом древнем росписном городе, «перекочевали» на берега Невы. Наиболее примечательные вы можете увидеть в Государственном Эрмитаже, из интересной выставки, посвященной культуре и искусству Средней Азии.

(ЛенТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

УКРАЛИ ЕЛОЧКУ У ДЕТЕЙ

В лесу родилась елочка, но росла она на площадке детского сада-яслей № 5 Киришского нефтеперерабатывающего завода. Зимой и летом была зеленой. Дети мимо пробегали и кричали «Здравствуй, елочка!», да загадки друг другу загадывали: «Что зимой и летом одним цветом...?»

Весело было елочке. С подружками подружилась, с соседками веселыми. И жить бы ей сто лет, радо-

вать детей, да быть «живой книгой».

Но случилась беда «неминуемая». В ночь под Новый год не было детей в садике. Пришел к елочке недобрый человек, срубил ее под самый корешок и унес в дом неведомый. Прибежали детки после праздника с Новым годом зеленую «подружку» поздравить, разноцветными ленточками украсить, глядя нет елочка! Кинулись туда-сюда — нету!

Где живет тот недобрый человек, никто до сих пор не знает. Неужели не грызет его совесть за то, что украл у детей кусочек радости, плод их многодневных забот? Неужели он весело и беззаботно встречал Новый год и веселился возле нашей елочке? Унес ее взрослый человек (не под силу сломать ее ребенку), у которого мудрости дети должны учиться. А какая же это мудрость — радость у ребятшек украсть. Варварство это.

М. Шорникова, воспитательница детского сада № 5.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок — 23.52; редактор — 24.17; зам. редактора и секретаря 32.63; эконо-мический отдел — 30.92; радиовещание 34.61. Бухгалтерия (прием объявлений) — 30.92.

Киришская типография Управления по печати Ленинградского облисполкома Заказ № 178.

ЗИМНЯЯ БОРЬБА НАЧАЛАСЬ

Стартовала зимняя спартакиада Киришского городского совета ДСО «Спартак». В соревнованиях по лыжам приняло участие 78 человек из 12 коллективов физкультуры.

Первыми на дистанцию 3 км вышла женщина и девушки. Отлично финишировала закройщица бытпромкомбината Галина Волынова (12 минут 12 секунд). Подряд два года она становится чемпионкой Киришского городского совета общества «Спартак». Второй результат дня показала Валентина Краснова из торго (12 минут 27 секунд). Третье место — Надежда Волкова из города (12 минут 55 секунд).

Среди девушек, стартовавших на эту же дистанцию, первое место заняла Валентина Николаева (12 минут 40 секунд), второе — Надежда Артемкина (12 минут 51 секунда). Обе

девушки учатся в Пчельнянской школе и входят в сборную команду Киришского городского совета ДСО «Спартак».

Мужчины и юноши мчались силами на дистанции 5 км. Как и в прошлом году, сильнейшим стал Николай Ульянов (15 минут 45 секунд), второе место занял Вячеслав Балашов (15 минут 18 секунд). Оба из команды городского Третье место занял Виталий Ковальчук из комбината благоустройства (16 минут 51 секунда).

У юношей, как и ожидалось, борьба развернулась между членами сборной команды Киришского городского совета ДСО «Спартак», учащимися Будогощской средней школы Виктором Комиссаровым и Сергеем Симановым. Их результат 16 минут 40 секунд. Первое место присуждено В. Комиссарову, третье — Анатолию Гордицу (17 ми-

нут 10 секунд). В результате составили первое место в лыжной гонимости 7241 очко, второе спортсмены гонимости районной больницы 6738 очков и третий коллектив физкультурного общества 5981 очко.

Зимняя спартакиада Киришского городского совета ДСО «Спартак» включает в себя виды лыжи, конькобежный спорт, стрелковый спорт, спортивную гимнастику и (закрытие сезона) дующим видом спорта станут соревнования конькобежцы, которые состоятся в выходные дни на льду «Энегетик».

Ю. Малинов, председатель Киришского городского совета ДСО «Спартак».

Суббота, 15 января
Первая программа
9.00 — Программа передач. 9.05 — Голоса для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. 10.00 — «Время». 10.30 — Информационная программа. 11.00 — «Кинополюс». 11.30 — «Вечерние мелодии». 12.30 — «Новости. Программа передач».

Вторая программа
14.45 — Программа передач. 14.50 — Цветное телевидение. 15.00 — «Приключения Вурчалки или Золотой ключик» (повторение передачи). 15.45 — «Царь на экране» — концерт. 16.30 — «Невская панорама» — общественно-политическая программа. 17.15 — «Для школьников: Мяч в кольцо» — соревнования по мини-баскетболу на «Полюс» телевидения. 18.30 — «По страницам любимых опер» — телефильм. 19.00 — «Дядюшкин сон» — художественный фильм. 20.55 — Концерт советской музыки. Выступает русский народный оркестр имени Андреева Ленинградского телевидения и радио. 21.45 — «Горизонт» — программа для молодежи. 22.45 — «Что вы увидите на будущей неделе». Репортажная передача. 23.00 — Программа передач.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 января

Первая программа
16.55 — Программа передач. 17.00 — «Пятидесятый год второй». Телевизионный очерк о коллективе Мггического машиностроительного завода. 17.30 — Для школьников. «Космос» — пионерский телевизионный сборник. 18.00 — «Новости. Цветное телевидение: «Только для взрослых» — мультфильм. 18.30 — «Коммунистические ребята». В передаче принимают участие: академик В. Н. Павлов, летчик-космонавт СССР И. Н. Рязанский, доктор технических наук Ю. М. Яковлев, писатель-фантаст А. П. Казанцев. Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио Ю. Фокис. 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — Цветное телевидение: чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — «СКА». Телепередача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21.45 — «Герой нашего времени» — мультфильм. 23.05 — «Новости. Программа передач».

Вторая программа

18.20 — Программа передач. 18.25 — Для школьников. «По страницам наших передач». 19.10 — «Новости. 19.30 — «Обречен» — премьера фильма-балета на музыку М. Фалика. 20.00 — «Ленинград на стройке» — телефильм. 20.30 — «Страницы большого искусства» — документальный фильм. 22.00 — «Стадион»: «События. Факты. Мнения». 22.15 — «Новости, программа передач».

КУДА ПОЙТИ

Дворец культуры имени 50-летия Октября
15 и 16 января — кинофильм «Сыновья человека» (1 и 2 серии). Начало сеансов 15 января в 13.16, 19 (удлиненный). 16 января в 13.19.30.
Для детей 16 января — кинофильм «Сказка о Емсе и Петушке». Начало в 11 часов.

Кинотеатр «Восход»

15 и 16 января — кинофильм «Сыновья человека» (1 и 2 серии). Начало 15 января в 11. 14.10, 17.20, 20.30. 16 января в 13. 17.20, 20.30. 16 января в 16.10 — документальный фильм «Горизонт».
Для детей 15 и 16 января — мультфильмы. Начало в 10 часов. 16 января в 11 часов — кинофильм «Волшебная лампа Аладдина».
17 января — кинофильм «Башня голубого огня». Начало в 10. 12. 14 (удлиненный). 17. 19. 21 (удлиненный).

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Коллектив работников Киришского транспортного экспедиционного агентства сердечно поздравляет кассира-приемщицу Сергееву Марию Арсентьевну с пятилетним со дня рождения.

Магазин «Вам» доблестно работает, удачи в работе, счастья в личной жизни. Товарищи по работе.

Соблезнование

Коллектив ГРЭС-19 «Ленинград» выражает глубокое соболезнование старшему мастеру цеха централизованного питания Владимиру Антоновичу Илюке и членам его семьи в связи с безвременной кончиной после продолжительной и тяжелой болезни его сына Антона.

Коллектив ГРЭС-19.

Киришскому участку Волховской горгетти ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ. ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ по адресу: пр. Ленина, дом 8, квартира 82. Телефон 24-65.

КЛУБ МОЛОДЫХ ХОЗЯЕК ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ ПРИГЛАШАЕТ ЖЕНЩИН 15 ЯНВАРЯ на откровенный разговор, который ведет гинеколог Киришской центральной районной больницы Г. П. Мезенцева. Начало в 18 часов. Вход свободный.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 68 ТРЕСТА № 40 на постоянную работу требуются: МАШИНИСТЫ КОМПРЕССОРОВ 4 разряда, СТОРОЖ. ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ. 1-4.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 305 ТРЕСТА № 46 ТРЕБУЮТСЯ МАШИНИСТЫ ПЕРЕДВИЖНЫХ КОМПРЕССОРОВ 1-2.

СОРЕВНУЕТЕСЬ, СОСЕДИ?

Перед парадным актом «Осничевский» председатель района «Киришский» Родин. Зчитав свой доклад за прошлый год, он предложил выдвинуть в качестве конкурентов соседние совхозы. Вскоре в совхозе «Осничевский» договор о сотрудничестве заключен на территории стали. Они выигрывают, будут соревноваться же соседние совхозы, в которых в далеком будущем бригады, обслуживающие отделе...

если, к примеру, в «Осничевском» надоили за какой-то период больше молока, чем в «Киришском», директор совхоза «Киришский» С. П. Козлов непременно скажет зоотехникам: «И не стыдно отстаивать?» Земледельцы экспериментального совхоза не раз помогали соседям быстро и без потерь убрать урожай. Механизаторы картофеля совхоза «Осничевский» перенимали у осничевцев опыт механизации посадки картофеля. Все это хорошо. Однако многие резервы соревнования в двух крупных совхозах района лежат под спудом. Некоторые недостатки в организации межсовхозного соревнования аналогичны. Соревнуются, скажем, в совхозе «Киришский» коллективы Пчевской и Городищенской ферм. От Городища до Пчево рукой подать. Однако животноводы соревнуются ферм бывают друг у друга раз в году, а то и ни разу. Подобная картина наблюдалась и в соревновании Оломенского и Глажевского отделений совхоза «Осничевский».

Поэтому, видимо, редки и взаимные визиты руководителей совхоза «Осничевский» и «Киришский». Предпочитают обмениваться информацией по телефону. Считают, видимо, неверно сложным делом послать делегацию из специалистов и передовиков производства к соседям, чтобы собственными глазами увидеть, как подготовились они к посевной или уборочной страде, оперативно перенять полезный опыт, подметить недостатки. Может быть, нет у них вместительного пассажирского транспорта? Есть. В совхозе «Осничевский» — четыре автобуса, в «Киришском» — два.

Создалось впечатление, что в межсовхозном соревновании участвуют пока лишь директора и главные специалисты. Они хоть изредка разговаривают друг с другом по телефону. Но совершенно в стороне от соревнования те, чьи руки производят мясо и молоко, возделываются зерновые и картофель. Понятно, что директоров и главных специалистов интересуют, в первую очередь, общие результаты работы соседней бригады. А рядовых механизаторов, полеводов, животноводов? По моему, чтобы они почувствовали себя полноправными участниками межсовхозного соревнования, профсоюзные организации обязаны позаботиться об улучшении связей коллективов. Почему бы не заключить договоры о соревновании Глажевской бригады совхоза «Осничевский» с Пчевской бригадой совхоза «Киришский», ферме Погост совхоза «Осничевский» с Иконской фермой совхоза «Киришский», механизированным картофелем в одче-

ским звеньям Ю. Н. Гаврилова и Н. В. Осипова? А затем постоянно делать взаимопроверки. Тогда соревнование совхозов приобретает ценнейшее качество — массовость, конкретность, взаимный контроль. Делая ставку на материальную заинтересованность, мы нередко забываем о моральных стимулах соревнования, — признает председатель райкома совхоза «Киришский» В. В. Родин. — Вот и поспешили отказаться от взаимопроверки... Согласен, напрасно. Ныне коллектив Виткинской фермы совхоза «Киришский» вызвал на соревнование коллектив Чертковской фермы совхоза «Осничевский». Черенцевские животноводы вызов приняли. Добрый пример подали. Дело теперь за профсоюзными и партийными организациями совхоза. От них зависит, будет ли данный почин подхвачен всеми фермами и бригадами, умножит ли в конце концов силы и размах социалистическое соревнование совхозов-соседей.

НА ПРИЗ «ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ» ПИОНЕРСКИЕ СТАРЫ

В этот день ученики Пчевжинской школы были хозяевами лыжных соревнований на приз газеты «Пионерская правда», в которых принимали участие ребята 1958-59 годов рождения всех школ района. Первыми на дистанцию 2000 метров отправились девочки. Под номером «4» со старта ушла ученица Киришской средней школы № 3 Люся Егорова. Она удачно преодолела трудную дистанцию, имеющую два подъема, и финишировала с отличным временем — 8 минут 53 секунды. Под номером «17» ученица Будогошской средней школы Валя Краснова, пыталась улучшить время Люси Егоровой, но это ей не удалось. Ее результат — 9 минут. Пчевжинская школьница Лена Тимофеева эту дистанцию прошла за 9 минут 10 секунд. У мальчиков на дистанции 3000 метров борьба была еще интересней. Сразу же после старта начинается головокружительный спуск, а за ним три затяжных подъема, но это не испугало ребят. Все страстно боролись до конца. Лидерство сразу же захватил ученик Пчевжинской школы Вита Климов. Его время — 12 минут 26 секунд. Однако этот результат улучшил ученик Киришской средней школы № 1 Коля Савельев, пробежав дистанцию за 12 минут 11 секунд. Но и он не стал победителем. Первое и второе места заняли хозяева соревнований — ученики Пчевжинской школы Миша Александров и Сережа Кривенков. Они соответственно показали результаты — 11 минут 40 секунд и 12 минут. Общомандатную победу одержали также хозяева соревнований. Вторыми были их соседи — будогошские школьники, а третьими — ребята Киришской средней школы № 1. Хочется отметить отличную работу судейской бригады — ребята Пчевжинской школы. Они хорошо подготовили лыжные трассы, постоянно поддерживали истинно боевой спортивный дух соревнований. Удивило нас только отсутствие на соревнованиях учеников Кунуйской восьмилетней школы. А ведь там есть ребята, желающие померяться силами с сильным соперником. Л. Питеранкин, главный судья соревнований, преподаватель физвоспитания Пчевжинской средней школы.

СЕЛЬСКИХ ДЕТЯ

В августе 1972 года в Кусинском районе Кусинский районный комитет Бюро сельсоветов, районной комиссии исполкома Кусинского сельсовета, районного управления сельским хозяйством совхоза «Будогошский», совхоза «Киришский», совхоза «Осничевский», совхоза «Погостинский», совхоза «Савельевский», совхоза «Трудовой» и совхоза «Юбилейный» в Кусинском районе. В. И. Родин, председатель районного комитета Бюро сельсоветов, совхоза «Будогошский», совхоза «Киришский», совхоза «Осничевский», совхоза «Погостинский», совхоза «Савельевский», совхоза «Трудовой» и совхоза «Юбилейный» в Кусинском районе.

НАША РАБОТА

В августе 1972 года в Кусинском районе Кусинский районный комитет Бюро сельсоветов, районной комиссии исполкома Кусинского сельсовета, районного управления сельским хозяйством совхоза «Будогошский», совхоза «Киришский», совхоза «Осничевский», совхоза «Погостинский», совхоза «Савельевский», совхоза «Трудовой» и совхоза «Юбилейный» в Кусинском районе.

Пятнадцать лет работает в Будогошской кустовой больнице медицинская сестра Лидия Валентиновна Сергеева. Коммунист Сергеева активно участвует в общественной жизни не только своего коллектива, но и поселка — она агитатор.

Фото В. Приотина.

В СЕЛЬСКИХ БИБЛИОТЕКАХ

ЛЮБУЮ КНИГУ — ПОЖАЛУЙСТА!

В августе 1970 года, когда я принимала Кусинскую библиотеку, в ней было около 7000 книг. Сейчас — лишь 5000. Почему? Литературой библиотека пополнилась, но я была вынуждена списать многие книги, не представляющие никакой ценности. Шутка ли, на полках отдела сельхозлитературы стояли издания 1948 года. Они зря занимали место и покрывались пылью. И первое, что я постаралась сделать, это обновить фонд библиотеки специальной литературой, чтобы каждый механизатор, полевод и животновод мог при желании получить современную книгу, которая помогла бы ему пополнить запас профессиональных знаний. Библиотека выписывает несколько сельскохозяйственных, обществено-политических и литературно-художественных журналов. Радует меня, что, несмотря на большую занятость в совхозном производстве и в семье, многие жители центральной усадьбы совхоза «Березовский», окрестных деревень и железнодорожных станций по-прежнему любят литературу, сверяют свои дела и помыслы с поступками литературных героев, выкраивают время для прочтения книги. Таков Георгий Сильев. В числе книг, которые он взял в январе, «Библия для всех», «Забавное евангелие». Как-то понадобился ему учебник по сварке. В библиотеке — нет. Поехала в город. Специально для него купила книгу «Сварка в строительстве». Много читают супруги

Курочкины. Николай — тракторист, Ольга — домохозяйка поневоле: ребенка дома не с кем оставить, а дача пока в Кусино нет. Ольга отдает предпочтение художественной литературе, Николай — краеведческой и правовой, научно-популярной. Широки читательские интересы у Людмилы и Валентины Хомовых, Анатолия Погодина, Татьяны и Николая Марковых... Все члены семьи Сафоновых являются активными читателями Кусинской библиотеки. Что говорить, наша библиотека маленькая. Но, благодаря межбиблиотечному абонементу, ее возможности становятся неограниченными. По МБА читатели сельской библиотеки могут получить интересующие их книги из Ленинградского областной и публичной библиотек. Использую МБА, мне удается доставать последние новинки специальной сельскохозяйственной литературы. Но желающих познакомиться с ними, к сожалению, пока еще мало. Из кусинских животноводов только Раиса Лазова и Евгения Евдокимова изредка берут книги по своей специальности. Многие ссылаются на «великую» занятость. Только, конечно, не в ней дело. Редко заглядывают в библиотеку и главные специалисты совхоза «Березовский». Напрасно они пренебрегают Кусинской библиотекой. Хотят и не велик ее книжный фонд, в ней не так уж мало интересных книг. Если же какой-либо не окажется, совершенно не сложно заказать такую книгу по межбиблиотечному абонементу. Г. Беляева, заводская Кусинской библиотекой.



НА ТЕМЫ МОРАЛИ „РАБОЧИЙ ДЕНЬ“ ВИКТОРА ФОТЕЕВА

Был обычный трудовой день. Шли на работу электрики, монтажники, слесари... Шел и плотник из строительного-монтажного управления № 55 В. Фотеев, только походка у него была какая-то странная — то его тянуло вправо, то влево. Идущие машины осторожно объезжали загадочного пешехода. Дойдя до проходной нефтеперерабатывающего завода имени 50-летия ВЛКСМ, Виктор Николаевич попытался пройти на заводскую территорию, но был задержан. Во-первых, у него не оказалось пропуска, а во-вторых, как вы уже, конечно, догадались, он был пьян. Направили его в караульное помещение, где он и заснул сладким сном. Попробовали отправить Фотеева в медвытрезвитель, но это оказалось очень сложно, так как дежурный по вытрезвителю ответил, что у него нет людей и машины. Обратились к дежурному по отделению милиции — тот же ответ. Что же делать? Поговорили и решили отпустить пьяницу, направив на рейсовый автобус для следования домой. Он вышел из караульного помещения и, пошатываясь, побрел на остановку. Не прошло и двух часов — опять вызов: «Самосвал заехал в ковет, буксует, шофер пьяный». Выезжат наряд охраны на место и к великому удивлению вытаскивает из машины гражданина Фотеева, который уже не шел, а ехал в пьяном состоянии. Самосвал 66-94 ЛОВ, принадлежащий нашему автопредприятию, был им угнан из города. Как Виктор Николаевич сел за руль не имея никаких прав, как проехал по улицам, где множество транспорта и людей, не совершив наезда или столкновения, остается тайной. Вызывают возмущение также проделки пьяниц, которые ставят под угрозу свою жизнь и жизнь окружающих. Непонятно и то, как администрация СМУ-55 могла направить на завод рабочего, не прошедшего инструктаж и не имеющего пропуска. П. Лебедев, заместитель начальника охраны нефтеперерабатывающего завода имени 50-летия ВЛКСМ.

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

Машиниста крана Анатолия Васильевича Афанасьева за самовольный угон и эксплуатацию в личных целях трактора подвергнуть штрафу. Такое решение принял товарищеский суд Киришского управления треста «Нефтезаводмонтаж». Кутузов, председатель товарищеского суда.

Одежда будущего года

В Ленинградском институте моды разработаны модели одежды на предстоящий сезон. Помимо обычного ассортимента — платьев, костюмов, блуз, юбок в моде будущего года большое место займут комплекты одежды, состоящие из различных предметов. Это — платья-костюмы с блузками, назакины с юбками, платья с жилетами, пальто, дополненные юбками, женские брючные костюмы. Причем они предполагаются с укороченными брюками, блузками и шортами в комплекте с пелеринами. В новых образцах женских платьев модными деталями

становятся разнообразные монетки, складки на лифе и юбке, рельефные линии, воротники удлиненной формы. В молодежной одежде часто будет использоваться комбинация тканей по цвету и рисункам. В частности, модными предлагаются костюмы, жакет которого выполнен из клетчатой ткани, а юбка — из однотонной, брючный костюм для отдыха из клетчатой ткани с полосатой блузой, комбинированное платье из клетчатой и гладкой, крашеной шерсти.

РЕАЛИЗАЦИЯ ПЛАНА СОЦИАЛЬНОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ — ЗАБОТА ВСЕЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Решающее значение в экономическом и социальном росте предприятий приобретает сочетание технических, производственных факторов коллектива. Следовательно, успешное решение этой задачи за-

висит не только от степени интенсификации технологических режимов, но находится в тесной взаимосвязи с совершенствованием как производственного коллектива в целом, так и каждого работника в отдельности. Таким образом, реализация главной задачи включает в себя обширную программу социальных мероприятий в области труда и быта, доходов и потребления, повышения знаний и квалификации, творческой активности и дисциплины.

Перспективный план социального и экономического развития ГРЭС-19 на 1971—1975 годы основан на взаимосвязи технико-экономической деятельности предприятия с социальными проблемами и перспективами, стоящими перед коллективом.

Конечно, обеспечивать постоянный рост экономичности предприятия, на котором установлено оборудование с учетом последних достижений технического прогресса, осуществлена высокая степень автоматизации и тем самым созданы расширенные зоны обслуживания

оперативного персонала, а также достигнуть высокие исходные технико-экономические показатели — представляется делом нелегким. В этом случае уже нельзя ограничиваться внедрением отдельных технических мероприятий, даже если они имеют крупный экономический эффект.

При разработке разделов плана перед инженерно-техническим персоналом стояли сложные задачи, как в определении главного критерия, так и всего комплекса направлений в области технической, экономической и социальной, а также тех резервов, которые бы позволили осуществить дальнейшую интенсификацию технико-экономической деятельности ГРЭС.

В конечном итоге, учитывая достигнутый уровень экономичности, все мероприятия были направлены на увеличение выработки электрической и тепловой энергии при одновременном снижении материальных и трудовых затрат на их производство.

Увеличение выработки электрической энергии за

счет режима интенсификации решено сразу же, сколько основных задач. В этом случае не приходило увеличение стоимости основных фондов. Число единиц оборудования, участвующего в технологическом цикле, оставалось прежним и вследствие этого не образовывались дополнительные трудовые и материальные затраты на их ремонт и эксплуатацию. Эти и ряд других факторов позволили обеспечить рост производительности труда, снизить себестоимость, увеличить фондотдачу и прирост выработки электрической и тепловой энергии обеспечить за счет роста производительности труда.

Каковы же основные направления в решении этой задачи? После глубокого инженерного анализа мы пришли к выводу, что достигнуть поставленной цели возможно за счет следующих факторов: досрочного освоения проектных мощностей на вновь вводимых энергоблоках, повышения надежности и коэффициента готовности оборудования, внедрения новых

наиболее совершенных режимов работы, повышения производительности ремонтных работ. Общие результаты: прирост выработки электрической энергии в 1971 году увеличился на 10,5 процентов, в 1972 году — на 12,2 процента; потребление топлива на 834 миллиона ватт-часов уменьшилось на 1,5 процента, что позволило сэкономить 32,2 процента выработки энергии за счет роста производительности. Освоение новых энергоблоков на проектных мощностях и проектных сроков, обусловленной технологическими режимами, достигнута до одного месяца. Интенсификация выработки энергии позволила сэкономить 300 тысяч

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО



РАБОЧАЯ БИБЛИОТЕКА — НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ СССР

Вместе со всей страной готовится к 50-летию СССР библиотека треста № 46 в поселке Лесной. Этой дате посвящаются литературные вечера, беседы, устные журналы, диспуты, обзоры литературы, читательские конференции, книжные выставки.

Библиотека совместно с клубом и советом общественной наметила план проведения массовых мероприятий, разработаны циклы устных журналов.

Первый выпуск устного журнала — «Партия ведет нас к коммунизму» — был проведен в женском общежитии треста. Первую страницу открыл делегат XV съезда профсоюзов Валерий Митин. Он кратко поделился своими впечатлениями о работе XV съезда профсоюзов. Вторая страница — «Кириши, второй год девятой пятилетки» — состояла из выступления секретаря партийного комитета треста № 46 Г. Н. Зайцева. На третьей странице И. Г. Синицин, учитель географии, рассказал о новых горизонтах Украины. Закончился журнал концертом участников художественной самодеятельности треста № 46.

Подобные устные журналы проведены по Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии. На передвижных библиотечных пунктах общежи-

тий проведены обзоры литературы по этим республикам, оформлены выставки «К 50-летию образования СССР», «Профсоюзы — школа коммунизма», «В помощь школам коммунистического труда».

Сейчас в стране проходит Всесоюзная читательская конференция «Рабочий — главный герой литературы». Организованная по инициативе ВЦСПС и Союза писателей СССР, она ставит своей целью популяризацию лучших произведений советской многонациональной литературы, посвященных ведущей роли рабочего класса в жизни советского общества, во всенародной борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС. В обсуждении книг о рабочем классе принимали участие читатели Г. Семенова, В. Екимов, М. Барина и многие другие.

Интересно прошел обзор литературы «Звание мое — рабочий» по произведениям В. Маяковского, А. Гвардовского, Е. Евтушенко, Я. Смелякова и других поэтов.

1972 год — международный год книги — у нас в стране проходит под знаком 50-летия образования СССР. И мы делаем все, чтобы лучшие книги советских и зарубежных писателей нашли путь к сердцам читателей.

Наша библиотека вступила в социалистическое соревнование за улучшение обслуживания населения. Его итоги будут подведены в дни празднования 50-летия образования СССР.

Л. Асеева, зав. библиотекой треста № 46.

Киришский ФАКЕЛ

8 августа 1972 г.
№ 96 (6146)

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ЛЮБОЙ ЦЕНЫ

Производственный план — закон для коллектива, для руководителей любого предприятия. Поэтому вполне понятна забота людей о том, чтобы плановые задания постоянно выполнялись. И каждый, кто хочет узнать о положении дел на производстве, прежде всего, заглянет в графу отчетных документов, где отражается ход выполнения плана.

У строителей — свои показатели, они, в одной-двух обобщающих цифрах дают представление о положении дел на стройке. Правда, при одном условии: если цифры в отчетах полностью соответствуют тому, что происходит на деле.

В строительном управлении № 25 итоговые показатели прямо таки радуют. За пять месяцев этого года план строительно-монтажных работ по генподряду выполнен здесь на 164 процента, а собственными силами и того больше — на 166. В первом квартале плановые задания, судя по отчету, были превышены вдвое.

Что это — просчет плановиков? И в самом деле, что это за план, если без особого напряжения можно запросто выполнить два? Или здесь изобрели что-то такое, что начисто преобразило технологический строительный производственный процесс?

Второе предположение оказалось ближе к истине. Действительно, изобрели. Вернее применили давно известные бюрократические изобретения — приписку, фальсификацию отчетных данных.

Поразившие нас цифры перевыполнения плана появились, прежде всего, за счет превышения численности производственного персонала. Когда комитет народного контроля проверил, откуда идет такое перевыполнение, оказалось, что вместо 140 человек, которые должны были «давать план», в строительном управлении работало 218. А чтобы

цифры выглядели солиднее, в графу выполнения плана внесены неплановые работы, даже те, которые вообще не выполнялись. Например, работы строителей бригады завода. И даже те, которые выполнялись в прошлом году. Например, работы строителей бригады завода. И даже те, которые выполнялись в прошлом году. Например, работы строителей бригады завода.

В справке, подписанной в ком управлении Фириным бухгалтером равным, чем на сумму заработка зарплата за квартал этого года составила 10203 рубля. Точности эти куда как отличаются от 3343 рубля.

Установлено, что материалы, использованные для покрытия брака, когда наряды на работу переданы, были выполнены в полном объеме. Неприписки, а также и переписки надуманные.

Давно известна практика «любых цен». Здесь практика «любых цен» получила премию городского народного контроля. И приписки, отчетных данных, чальнику управления рину, главному т. Муральчику дела тов. объявил вы-

Комитет народного контроля предъявил претензии Фирину о том, что отчетные документы составлены с исправлениями.

Комитет строителей устраняет проверку и принять меры, чтобы не допустить дальнейшего

«Орленок», «Факел», «Тимуровец» — это пионерские лагеря, в которых отдыхали киришские школьники во время летних каникул. Весело и интересно жилось им. Походы по родному краю, сборы, всевозможные игры, праздники «Нептуна», концерты и другие мероприятия помогли ребятам интересно отдохнуть, набраться сил к новому учебному году.

Более 900 школьников побывали в пионерских лагерях. В живописном месте на берегу Светлого озера, недалеко от поселка Будогощь, в лагере «Факел» этим летом побывало 338 детей. Вчера здесь состоялось закрытие. Ребята в последний раз собрались у пионерского костра.

В Будогощи, в лагере «Орленок», отдохнуло 400 школьников. «Факел» и «Орленок» — самые большие у нас в районе «пионерские республики».

В «Тимуровец», который располагается на базе Будогощской больницы, побывало 50 мальчишек и девочек. Этот пионерский лагерь еще не закрылся. В нем и сейчас отдыхает 25 киришских школьников.

В деревне Глажево для подростков был организован военно-спортивный лагерь.

В эти дни большинство школьников возвращаются в город. Они хорошо отдохнули, поправились, загорели. Скоро начнется новый учебный год.

На снимке: в пионерском лагере «Факел». Фото В. Приотина.